

2021年04月24日 星期六
责编:成建梅
美编:刘昭彤
校对:刘昱

4月18日,来自醴陵实验小学、醴陵东岸小学、醴陵姜湾小学、醴陵青云学校的50组株洲日报社校园记者家庭相聚醴陵市图书馆,聆听退伍老兵老党员杨长蒲爷爷讲党史,讲醴陵红色故事。

“学党史暨世界读书日系列活动之老兵讲红色故事”活动由醴陵市委宣传部、醴陵市文旅广体局、醴陵市教育局主办,醴陵市图书馆、株洲日报社校园记者俱乐部承办。活动以“百年荣光,薪火相传”为主题,包括听老兵讲红色故事、采访老兵、交换图书三个环节。

活动组特意为杨长蒲爷爷准备了一张椅子,杨爷爷却像挺拔的白杨树一样坚持站立着,为校园记者们讲述醴陵红色党史故事:革命伉俪陈觉、赵云霄舍生取义、慷慨赴死,他们对党的信仰和为革命事业献身的精神,深深地打动着在场的每一位。

随后校园记者们踊跃提问,杨爷爷的作答再现了当年共产党人浴血奋战的英勇与战争的残酷。杨爷爷与校园记者的大合唱《没有共产党,就没有新中国》把活动推向高潮,歌声唱出了校园记者对党无尽的爱之情。

活动在“交换一本书”的环节中结束。4.23是世界读书日,春光美如斯,正是读书时。

“今天的活动很有教育意义,让孩子近距离地感受保家卫国的责任与荣光。”一名校园记者家长说。

“百年荣光,薪火相传”,校园记者们表示要借此系列活动之机,努力学习,不负韶光,为红领巾添彩,为党旗增辉,为新时代抒写更多、更美、更壮丽的华章。

(文/图 唐清辉 温艳娟 王卫平)

听老兵爷爷讲红色故事



▲校园记者们采访退伍老兵杨长蒲,了解更多党史国史。



▲校园记者争相和杨爷爷合影。



▲校园记者家庭积极参与活动。



▲学党史暨世界读书日系列活动之老兵讲红色故事吸引众多家庭参与。



▲交换图书。

2021年04月24日 星期六
责编:成建梅
美编:刘昭彤
校对:曹韵红

我听老兵讲故事

·醴陵市实验小学1507班 汤予涵



今天给我们讲故事的老兵是杨长蒲爷爷。他给我们讲述的是醴陵籍的革命先烈陈觉、赵云霄的一封信家书的故事。他的讲述让我对英勇就义的两位烈士肃然起敬。

是啊,战争是残酷的。杨爷爷讲到有一次在战场上,两军对峙,我军趴在山间的草丛里隐蔽。有一名小战士在黑夜中不慎掉下20多米深的悬崖。只要他一动,对面山头虎视眈眈的敌军就会发现我军的所在。为了不暴露行踪,19岁的小战士强忍疼痛,整整一夜一声不吭。当大家把他救起来时,他全身血肉模糊惨不忍睹。

是什么给了陈觉、赵云霄、小战士、杨爷爷们如此坚毅的力量和大无畏的勇气,让他们从来不考虑个人的安危呢?我想,他们奋勇杀敌,视死如归,是因为他们心中有英雄为他们树立了榜样,是因为他们心中有伟大的信念和革命必胜的信心,是因为他们心中有祖国的壮丽山河,有为人民谋幸福的信念!

为把祖国建设得更好努力读书

·醴陵市东岸小学1803班 宋晨曦



我当上校园记者,第一次采访的是退伍老兵杨长蒲爷爷,他是一名上过战场的人,也是一位和蔼可亲的长者,我们都叫他杨爷爷。

我采访了他,问两个问题:一个是“杨爷爷您当兵是几岁?”另一个问题是“杨爷爷,您打仗时,还记的印象最深刻的战友吗?”杨爷爷回答得很详细,让我很感动,体会到了战争的残酷。他鼓励我们要好好学习,做对国家有用的人。

我以后要多向杨爷爷学习,学习他那勇敢和热爱祖国的精神。祖国是我们的家园,长大以后我要把她建设得更美好。

那一刻,我感觉像一名真正的记者

·醴陵市实验小学1606班 易仕豪



今天,我参加了株洲日报社组织的校园记者活动:学党史,听老红军杨长蒲爷爷讲红色故事及交换一本书。活动一开始,杨爷爷为我们讲述了可歌可泣的革命故事,还读了陈觉和赵云霄的遗书,烈士们为了革命事业,不怕敌人,英勇就义。

听杨爷爷讲完故事后,就到了我们采访的环节。第一次采访,我有点紧张,双腿有些颤抖。我问杨爷爷:“在战场上最难忘的事情是什么?您为什么想要去参军?”杨爷爷回答说:“他最难忘的是面对敌人时,战士们勇敢向前冲,不怕牺牲,以及战友受伤时,大家互相鼓励坚持战斗到底。去参军是为了保卫我们的国家不受敌人侵略。我在采访本上记下了杨爷爷的话,那一刻,我感觉自己是一名真正的记者。”

采访完后是交换一本书环节,我带去的书是我最喜欢的《三国演义》,我想跟小伙伴们交换一本我没读过的书,我四处张望,寻找合适的人。我看到一位同学手里拿着《写人作文》,我心里想:这本书不错啊,不知道他喜不喜欢我的《三国演义》呢?我鼓起勇气问他:“我们可以交换书吗?”,他想了一下同意了。我又问他是哪个学校的?他说出他学校的名字,没想到我们还是同一个学校的,真是太巧了,然后我们交换了书。

活动结束了,我的心情还是很激动,觉得今天收获很大,也很有意义,希望以后可以参加更多这样的活动。

现在好好学习,将来报效祖国

·醴陵东岸小学1901班 樊宇林



通过这次活动,我明白了,我们要好好读书,将来要像杨爷爷一样,报效祖国!

杨爷爷的故事让人眼角泛起泪花

·醴陵市姜湾小学243班 齐莘彤



4月18日,我参加了以“百年荣光,薪火相传”为主题的听老党员讲党史,讲醴陵红色故事,红领巾学党史的教育实践活动。

活动邀请了70多岁高龄的杨长蒲爷爷给我们上了一堂生动的党课。杨爷爷给我们讲述了陈觉、赵云霄的“家书”故事。陈觉烈士的一封信饱含深情的“家书”让在场所有人的眼里不时泛起晶莹的泪花。大家仿佛身临其境,回到了当时金戈铁马、战火纷飞的时代。如今,历史的硝烟散尽,但是那段热血的岁月一直激荡在杨爷爷的心中。他激励我们:“国家的繁荣昌盛靠的是后继有人,你们青少年是祖国未来和民族的希望,一定要多学习知识,学习科学,只有科技发达了,武器先进了,才能保卫国家!”

校园记者采访环节,我走上讲台,通过现场面对面、零距离地与杨爷爷交流和沟通,让我认识到了战争的残酷,让我感受到维护和平的重要性。

我的第一次采访

·醴陵市姜湾小学254班 张萌



星期天,我作为校园记者,参加了一次很有意义的活动——听老兵讲红色故事。

采访杨爷爷,我非常紧张,想上去又不敢,妈妈在一旁鼓励我说:“不要害怕,你上去吧,大胆些!”可我就是不肯,坐在那里不敢举手。眼看已经上去两批采访的小朋友了,妈妈又对我说:“机会难得,你要勇敢一点!”我深呼吸,平复了一下紧张的心情,把手举了起来。主持人请我上了台。我坐下,目光看着杨爷爷,问出了我的问题:“杨爷爷,您好,请问您第一次上战场紧张吗?”杨爷爷耐心解答我的问题,中间还穿插着一些战场中的小故事,我听得入迷了……刚采访完,周围就发出了雷鸣般的掌声!

通过今天的活动,我知道了战争的残酷和中国军人的勇敢,也对自己说要更勇敢,很多事情并没有想象中那么难,比如说:我的第一次采访!

